

# 台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

## 羅馬書生命讀經導讀

### 第十三章

#### 為着召會生活的正常基督徒生活

##### 壹 讀經：羅馬書第十三章

羅十三 8 『凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛，要常以為虧欠，因為<sup>1</sup>愛人的就完全了律法。』

##### 貳 詩歌：詩歌 301

哦，我要像你，可愛的救主！這是我所求，是我所慕；

我歡喜丟棄一切的富足，盼望能和你形像合符。

(副)哦，我要像你！哦，我要像你！可愛的救主，像你模樣；

像你的甘甜，像你的貞堅，在我的衷心，刻你形像。

##### 參 信息選讀：

###### 與召會生活相配之五方面生活的描述

[羅馬書十二章]9~21 節與十三章，給我們看見正常的基督徒生活。這是實行召會生活所必需的基礎，且與召會生活相配。這生活是從五方面描述的：(一)對別人；(9~10, 13, 15~16；) (二)對神；(11；) (三)對自己；(12；) (四)對逼迫者與仇敵；(14, 17~21；) (五)一般的，在眾人面前。(17。)這種對五方面都完全並正確的生活，乃是品質超越、結果絕佳的。(羅馬十二 9 節註 1)

我們不該忽略羅馬書的這部分。這段所有的經文都非常清楚，我們不需要多說。年輕人背誦其中一些經文，如『愛不可假冒』，『惡要厭棄，善要貼近』，『愛弟兄，要彼此親熱』，會是很大的幫助。這些話幾乎是格言。年輕人背誦這些經文，會幫助他們經歷變化；這會使他們過正常的生活，以實行正當的召會生活。我們若沒有過這樣正常的生活，就缺少召會生活必需的基礎。我信因這緣故，保羅在描述召會生活的實行以後，立刻就陳明正常為人生活的條件。全本聖經對於正常生活最佳的陳明，見於這些經文。所以，我們需要就着這些經文有禱告，並且彼此交通。(羅馬書生命讀經，頁 384)

###### 在服從、愛、和爭戰上的變化

羅馬十三章一節說，『在上有权柄的，人人都當服從，因為沒有權柄不是從神來的，凡掌權的都是神所設立的。』人天然的性格是背叛的，但變化的性格是服從的。要使自己服從神所設立的掌權者，需要相當的變化。姊妹們，你若要服從丈夫，就需要變化。我們若服從神所

設立的掌權者，就指明我們已有相當的變化，因為我們天然的性格和個性是背叛的。我們生來就是背叛的；我們對權柄天然的回應是說，『不。』因此，服從權柄，需要從生命長大而來的變化。『所以抗拒掌權的，就是抗拒神的設立；抗拒的必自招處罰。』（2。）抗拒掌權的沒有益處。處罰或者會從掌權的降臨在你身上，或者會直接從神臨到你。在五節保羅說，『你們必須服從，不但是因為忿怒，也是因為良心。』因為良心的緣故，我們需要學習藉着變化而服從掌權的。不但如此，當得稅的，我們需要給他上稅；當得捐的，我們需要給他納捐。當懼怕的，我們必須懼怕他；當尊敬的，我們必須尊敬他。凡是人所當得的稅項、懼怕和尊敬，就給他們；這指明我們服從掌權的。（羅馬書生命讀經，頁 378）

凡事都不可虧欠人，惟有彼此相愛，要常以為虧欠，因為愛人的就完全了律法。因為『不可姦淫，不可殺人，不可偷盜，不可貪心，』以及任何別的誡命，都總括在「要愛鄰舍如同自己」這一句話裏面了。愛是不加害與鄰舍的，所以愛乃是律法的完滿。』（8~10。）愛的誡命總括一切其他的誡命。我們需要聖靈在我們裏面作工，在生命裏給我們相當的變化，使我們對眾人實行愛。愛是生命的彰顯。愛不僅是外面的行為，也是裏面生命的表現。單單想要愛，而沒有生命的供應，是不管用的。我們要愛人而自然的成全律法，就需要生命的供應和生命的變化。我們天然的生命不是神愛的生命。我們需要在生命裏變化，使我們有神愛的性情以愛人。我們若不在意愛別人，就不需要生命裏的變化。但我們若要對眾人實行愛，就需要在生命裏變化。（羅馬書生命讀經，頁 379）

現在我們要來看在從事爭戰上的變化，這是指屬靈的爭戰。十一節說，『再者，你們曉得這時期，現在就是你們該睡醒的時刻了，因為我們得救，現今比初信的時候更近了。』這裏的得救，是指得救的最後一步，就是我們的身體得贖。得救包含我們的靈、魂、體。在得救的第一步，主重生我們的靈；在第二步，祂變化我們的魂；在第三步，就是最後一步，在祂回來的時候，祂要將我們卑賤的身體改變形狀成為榮耀的身體。（羅馬書生命讀經，380 頁）

保羅說，我們不該為肉體打算。我們不該供應肉體甚麼。這指明肉體繼續存在。無論我們成為多麼的屬靈，肉體仍能復甦。肉體是飢餓的，渴望食物；但我們必須把牠餓死，不為牠打算，不允許牠放縱私慾。為肉體打算是甚麼意思？年輕人也許特別覺得難領會這點，所以我要舉一些例證來說明。現今人類社會黑暗並邪惡，為肉體有無數的打算。譬如，請你想想看報紙同其圖片和廣告。我不信有人能屬靈到一個地步，看見報紙上邪惡的圖片，而不會受影響。…假定附近有一口深井，我若不願掉在井裏，就該遠離牠，不該在周圍行走。然而，我若繼續在井旁行走，即使今天沒有掉進去，將來也可能會掉進去。最好是受保護並遠離這井。（羅馬書生命讀經，頁 383）

#### 肆 問題研討：

- 一 與召會生活相配之正常基督徒生活有哪五方面？
- 二 我們如何在服從、愛、和爭戰被變化為着身體的生活？
- 三 我們如何藉着接受耶穌基督而過正常的基督徒生活？